

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750 Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES Apartado n.º 17 San Agustín, 7

AÑO LIII.—Número 16.335

Jueves 11 de Junio de 1953

Precio del ejemplar: 70 céntimos

EL CAUDILLO recibió en El Pardo a la esposa del Presidente del Perú

La señora de Odría fué obsequiada con un almuerzo por el ministro de A. Exteriores en el palacio de Viana

RECORRIÓ VARIAS CALLES MADRILEÑAS

Madrid, 11.—A mediodía de hoy llegó al palacio de El Pardo doña María Delgado de Odría, esposa del Presidente de la República del Perú, que iba acompañada de las señoras de Urela y de Larrabure, así como del ayudante del Presidente, comandante Fernández. En el zaguan de la escalera de honor por donde hizo su entrada, la señora de Odría fué recibida por el jefe y el segundo jefe de la Casa Civil, quienes la acompañaron hasta uno de los salones de palacio, donde la esposa del Presidente fué saludada por SS. EE. el Jefe del Estado y señora, con los cuales sostuvo una cordial y afectuosa entrevista que duró largo rato.

EN EL PALACIO DE VIANA

Madrid, 11.—Después de su visita a SS. EE. el Jefe del Estado y señora, doña María Delgado de Odría, esposa del Presidente de la República del Perú acompañada por el alcalde de Madrid y su es-

posa, la duquesa de Pastrana, recorrió varias calles madrileñas antes de marchar al palacio de Viana, donde ha sido obsequiada por el ministro de Asuntos Exteriores y señora de Martín Artajo con un almuerzo.—Cifra.

EL MINISTRO DE COMERCIO REGRESO A MADRID

Barajas, 11.—Ha regresado de Barcelona, por vía aérea, el ministro de Comercio, don Joaquín Planell.—Cifra.

LOS MINISTROS DE A. EXTERIORES, EJERCITO Y AIRE, RECIBEN A LA MISION ESPAÑOLA EN LAS FIESTAS DE LA CORONACION

Madrid, 11.—En el expreso de Irún ha regresado a Madrid la Misión que, presidida por el almirante Moreno, ha asistido en Londres, a los actos de la coronación de la Reina Isabel II de Inglaterra. Acudieron a la estación a recibirlos el ministro de Asuntos Exteriores, el del Ejército, y el del Aire, y otros jefes, numerosos generales y amigos.

El ministro de Marina y demás miembros de la Misión fueron saludados por las personalidades citadas y, posteriormente, el almirante Moreno recibió a los periodistas que hacen información en dicho Ministerio, ante los cuales expresó su satisfacción por

este viaje que, dijo, ha sido muy agradable. Se mostró asimismo muy satisfecho de la amable acogida de que los miembros de la Misión han sido objeto a su paso por Francia.—Cifra.

...Y VAN 18 CRISIS DESDE LA LIBERACION

La IV República ha distribuido 572 carteras entre 154 hombres políticos

Paris. (Servicio especial para EL ADELANTADO).—La crisis francesa sigue sin resolverse. Y es que ni entre los mismos interesados despierta gran interés este tema: esos Gobiernos que se levantan y caen rápidamente, como meteoros políticos, están desacreditando a la democracia en este país que tanto alardea de ella, y que se ve hoy bajo una fastidiosa anarquía parlamentaria.

POR TERMINO MEDIO, ha durado en Francia un Gobierno, desde la liberación a esta fecha, cinco meses y veintiséis días, desde el 10 de Septiembre de 1944 hasta el 21 de Mayo de 1953.

Si nos atenemos a la elocuencia fría de la documentación podemos hacer otras reflexiones: cinco Gobiernos, casi un tercio del total, han durado dos meses; tres, de dos a cinco meses; tres solamente de cinco a siete meses; cuatro, de siete a diez meses; y tres diez meses y algunos días.

Si quisiéramos sacar alguna ley de estas estadísticas podríamos decir que lo más difícil es durar dos meses siquiera; viniendo ese plazo, los Gobiernos tienen garantía de durar hasta siete meses, por lo menos.

El ministerio más largo fué el primero de De Gaulle, que duró catorce meses y diez días; el más corto el segundo ministerio de Queuille, que duró tres días solamente.

LA MULTIPLICACION DE LAS CARTERAS ES EXTRAORDINARIA: sube el número de los ministerios a medida que se multiplican las crisis. De Gaulle tuvo veintidós ministros; Edgar Faure, cuarenta y uno, y por término medio salen a treinta y uno o treinta y dos carteras cada Gobierno.

En total puede decirse que se han puesto en "circulación" quinientas setenta y dos carteras, casi tantas como diputados hay en la Asamblea Nacional.

Sin embargo, no se trata de una redistribución total entre los advenedizos a cada crisis nueva. De hecho el número de personalidades que han sido una vez al menos ministros en este espacio de tiempo, se eleva a ciento cincuenta y cuatro. Y así de cada cuatro diputados uno tiene el derecho a poner en su tarjeta de visita, antiguo ministro.

De éstos, el que más ha durado ha sido Robert Schuman.

Sin embargo, quien una vez ha sido ministro tuvo después oportunidad de volverlo a ser. Van en cabeza, por el número de Gobiernos en que figuraron, Queuille y Robert Schuman. Además, los que han sido varias veces ministros han ocupado casi siempre el mismo puesto. Así ha sucedido con ochenta de los ciento cincuenta y cuatro hombres políticos que asumieron este cargo.

HAY MINISTROS DE OCASION: cuarenta y ocho de los ciento cincuenta y cuatro no han sido ministros más que una vez, quizá porque no estuvieron a la altura de su cargo, quizá por el cambio de los tiempos.

Hay ministros para todo: veinticuatro de los ciento cincuenta y cuatro han servido hasta cinco puestos diferentes.

Y los hay, por fin, especializados: una cincuenta de ellos fueron siempre titulares de la misma cartera.

Y hay, por último, ministros universales, en especial los presidentes del Consejo.

JAVIER DE EGUIA

CHINA no será "ni roja, ni gris"

Chiang Kai Chek y Mao Tse Tung se reunirán para suavizar la tensión del país

Wichita (Kansas), 11 (4 t.).—S. S. Nehru, primo del primer ministro de la India, ha declarado hoy que Chiang Kai Chek, Presidente de la China nacionalista, y Mao Tse Tung, de la China roja, trabajarían juntos para procurar suavizar la tensión interna china, reuniéndose inmediatamente después de la firma del armisticio coreano. Añadió que en ese momento, China no será ni roja ni gris. La reunión se celebraría con una tercera persona aceptable para uno y otro. Nehru fué magistrado del Tribunal Supremo de la India y es, en la actualidad, presidente de la Unión Internacional de Abogados.—Efe.

REUNION URGENTE del Gobierno surcoreano

Discutirá la aceptación o no del armisticio

Los aliados quieren firmarlo la próxima semana

Seul, 11 (4 t.).—A las diez de la mañana se ha reunido urgentemente el Gobierno surcoreano, con el fin de aceptar o rechazar el armisticio. Antes de comenzar la reunión, el Presidente y el primer ministro conferenciaron durante media hora. En la conferencia de generales, celebrada anteriormente, se cree fué estudiada la posibilidad de continuar la guerra solos en contra de la voluntad de todos los aliados de Corea del Sur.—Efe.

vor, por horas. El ataque comunista al frente central, llevado a cabo en la noche última, y en la mañana de hoy, ha desbordado y rodeado puestos avanzados norteamericanos y surcoreanos, habiendo logrado penetrar por cuatro sitios clave de las cordilleras, que permiten observar las posiciones rojas.

LOS ALIADOS QUIEREN FIRMAR EL ARMISTICIO LA SEMANA PROXIMA

Tokio, 11 (4 t.).—Los oficiales de Estado Mayor, reunidos en Pan Mun Jom, se ocupan no sólo de la demarcación que ha de separar las dos Coreas sino, probablemente, de los planes para el gran canje de prisioneros—setenta mil comunistas por doce mil aliados—durante los dos meses que han de seguir a la firma del armisticio, según comunica el corresponsal de la United Press. Añade éste que el mando de las Naciones Unidas persigue que la firma del armisticio se verifique en la próxima semana, suponiendo que el Gobierno surcoreano acepte finalmente la tregua, por consideraciones militares prácticas.—Efe.

LOS ROJOS CAMBIAN POR HORAS LA LINEA DE FUEGO A SU FAVOR

Tokio, 11 (4 t.).—El ejército rojo, con millares de asaltantes y un intenso fuego de barrera artillera, está cambiando la línea del frente a su fa-

PROTESTA



Siempre, en todas partes, ha habido protestas y manifestaciones; pero Inglaterra parece un lugar extraordinariamente propicio para eso de la protesta organizada y ordenada.

En esta ocasión que recoge la fotografía, millares de obreros agrícolas llegados de todas las partes del país se reunieron en Londres para que fuesen mejoradas las condiciones de su trabajo.

Ese hombre lleva en el pecho su cartelito de protesta, pero lleva también al lado un "policeman" que... ya, ya...

A 241 SE ELEVA EL NUMERO DE MUERTOS POR EL TORNADO EN EE. UU.

Worcester (Massachusetts), 11 (4 tarde).—Con los 87 muertos encontrados últimamente, se elevan a 241 el número de víctimas originadas por los tornados que han azotado cinco Estados en los pasados días. De los 700 heridos, muchos se encuentran en estado crítico, con lesiones en la cabeza originadas por los objetos que por el aire arrastraba el terrible huracán.

La U. R. S. S. prepara una ofensiva de «buena voluntad económica» con Occidente

Viena, 11 (4 t.).—Informaciones recibidas en Viena por conducto diplomático de varios países del «telón de acero» parecen indicar que el bloque soviético se dispone a lanzar una gran ofensiva de «buena voluntad económica». Parece que dentro de poco realizará ofrecimientos precisos y ventajosos con los países de Europa occidental.—Efe.

INESPERADAS FACILIDADES A TURQUIA

Angora, 11 (4 t.).—El ministro de Obras Públicas turco, Kemal Zeytinoglu, ha confirmado en el Parlamento que ha sido firmado un acuerdo entre la Unión Soviética y Turquía para la utilización por parte de esta última de las aguas del pantano de Serdarabab, a orillas del río fronterizo de Aras. Rusia pidió la cantidad relativamente pequeña de 400.000 dólares y su propuesta fué inmediatamente aceptada por el Gobierno turco. La cuestión estaba en suspenso desde hace años y la solución se considera en Angora como una manifestación del deseo de Moscú de favorecer una mejora en las relaciones entre Turquía y Rusia. De fuente no oficial, pero segura, se anuncia al mismo tiempo que el embajador soviético en Angora, Lavritchev, ha entregado al ministro de Asuntos Exteriores turco una nota en la que da cuenta de que la Unión Soviética retira sus reivindicaciones de 1945 sobre las provincias orientales de Kars, Ardahan y Arjvin. Según la misma fuente, el Gobierno soviético abandonó todas sus reivindicaciones de bases militares en la región de los estrechos y comunica al Gobierno turco que desea entablar negociaciones para revisar la convención sin que ello signifique que en ellas fuera a planear reivindicaciones. Finalmente, Moscú hace constar en la nota que desea mantener en el porvenir mejores relaciones con Turquía.—Efe.

La selección B de fútbol, a Alemania

Barajas, 11.—Con destino a París, desde donde continuará viaje a Alemania, ha salido en avión de la Iberia la selección española de fútbol B, que se enfrentará contra el equipo de aquella nacionalidad. Acompañan a los expedicionarios el presidente de la Federación Española de Fútbol, don Sancho Dávila y el seleccionador señor Escartín.

Se desplazan los siguientes jugadores: Goicoechea, Sión, Argüés, Brugué, Campanal, Guillamón, Falib, Ramoni, Riquelme, Coque, Fuertes, Loren, Gago, Prendes y Seguí.

Comienza en Roma el Congreso Latino de Oftalmología

Roma, 11 (4 t.).—Con asistencia de 350 médicos y profesores, ha sido inaugurado el Congreso de Oftalmología de los países latinos. Estaban presentes, entre otros, el profesor Arruga, de Barcelona; Baillaud, de París; y Malbran, de Buenos Aires, así como numerosos especialistas hispanoamericanos.—Efe.

Dos navarros, a pie, a Roma en 48 días

Pamplona, 11.—Dos navarros ex combatientes de la Cruzada de Liberación, Francisco Díaz de Cerio y Javier Nagore Notario, han hecho un viaje a Roma, en 43 días y cinco más que dedicaron para el descanso.

En el Vaticano fueron recibidos por Su Santidad el Papa, quien les dirigió frases de elogio para Navarra en la audiencia que les concedió. La señorita Blanca Díaz de Cerio, hermana de uno de estos peregrinos, que también asistió a la audiencia, ofreció al Sumo Pontífice un solideo que el Santo Padre aceptó, sustituyéndole por el que llevaba puesto.—Cifra.

LAS EXPLOSIONES ATOMICAS motivo de las recientes anomalías meteorológicas

Washington, 10.—El representante norteamericano Ray Madden ha pedido a los Comités de Servicios Armados del Senado y de la Cámara de Representantes que se haga una investigación sobre la relación que puede existir entre las pruebas atómicas celebradas recientemente y el anormal número de los recientes tornados.

Madden, en una entrevista radiada, ha manifestado que el número de tales mortíferos tornados de este año no tiene precedentes en los anales de

las oficinas meteorológicas. Dijo que sesenta y dos tornados han descargado durante el mes de Abril—tres veces más que lo normal—, más de setenta en Mayo y treinta y dos durante los primeros nueve días de Junio.

«El público tiene derecho a saber si existe alguna conexión entre las explosiones de las bombas y los tornados que las han seguido. Los hombres de ciencia admiten que grandes cantidades de materiales radioactivos han sido lanzados al espacio por las explosiones atómicas de Nevada. Miles de toneladas de materiales radioactivos pululan a través de la atmósfera de la nación—dijo Madden—, y sabemos también que estos materiales los respiramos y hasta están en el agua que bebemos.»

Respecto a esta cuestión, el representante James van Zandt, miembro de la Comisión de Energía Atómica del Congreso, no comparte el criterio de la Comisión de Energía Atómica de los Estados Unidos y del Servicio Meteorológico, de que las pruebas atómicas de Nevada no pudieron influir en las condiciones meteorológicas. Para él, las recientes tormentas pueden muy bien obedecer a la serie de experimentos desarrollados en el Llano del Francés. Apoya su declaración en informes de hombres de ciencia a la Comisión de que forma parte, de que al quedar en libertad gran cantidad de radiactividad puede acaso determinar la destrucción de ciertos elementos del aire.

Los monárquicos italianos dispuestos a colaborar con el Gobierno

Roma, 11 (4 t.).—El alcalde de Nápoles, Achille Lauro, jefe del partido monárquico, ha publicado un manifiesto según el cual parece ser que desea colaborar con el Gobierno. Lauro dice en este manifiesto que su partido «luchó por la democracia y venció, impidiendo a los partidos del centro la obtención del 64 por 100 de los escaños de la Cámara de Diputados para aquel partido o alianza que consiguiera la mitad más uno de los votos».—Efe.

DINAMARCA NO NECESITA YA DEL PLAN MARSHALL

Copenhague, 11 (4 t.).—Dinamarca ha informado a los Estados Unidos que ya no le es necesaria la ayuda del Plan Marshall.—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

Al cronista le gustaría poder escribir estas crónicas sobre unos temas sueltos, despreocupados, abstractos, si queréis, dejando correr a la pluma libremente sobre las líneas cuartillas. Hablar del ayer, evocar el tiempo ido, comparar "aquellos días" con los que estamos viviendo. Una añoranza sentimental a un suceso acaecido, unas líneas de prosa, pero de prosa en la que se transparente el pensamiento poético, en las que el espíritu divague con absoluta libertad en rededor de las ideas, intentando, aunque sea sin conseguirlo, atrapar alguna de ellas.

Sin embargo, no podemos rehuir, contra nuestra voluntad, la realidad amarga. Y es porque, mientras quede algo que arreglar, "entruetos que desajear", tenemos que alejarnos de lo puramente ideal para zambullirnos en los problemas que a todos nos son comunes.

Esta vez, los "entruetos" tampoco hay que ir a buscarlos en las afueras de la ciudad, sino que los tenemos en el corazón de ella, en pleno Azoguejo.

Aparte ya de esa "hermosa" rojiza pared cubierta en su parte baja de cartelitos de vivos colores, que no sabemos cuándo dejará de ser un insulto al Acauducto y al tipismo segoviano, encontramos en el Azoguejo otros motivos suficientes para escribir estas líneas. El primer se encuentra en la entrada—o salida, como se prefiera—de la calle de Cervantes. La acera de los números pares acaba, inesperadamente, de forma poco delicada. Una baldosa—sin duda soberbia, por su ve a afán de destacar—ha originado ya más de un grave tropiezo y... acaso caídas. Eso en tiempo seco, mas no digamos en días de lluvias en los que, al deslizamiento de la losa, se une el barrizal del terreno que se pone intransitable. Y, precisamente ahora que hablamos de las lluvias, llegadas recientemente, nos viene a la memoria otro lugar de la misma plaza que se encuentra en lamentabilísimo estado. Es la entrada, por la calle de San Francisco, a los antiguos sopotales. Antes, cuando llovía, se formaba un considerable charco bajo la portada, que a duras penas era "secado" por algún muchachillo que, con una lata en la mano, procuraba evitar que el sucio agua llegase a un puesto de caramelos.

Hoy se ha desistido de tamaña labor, inútil en todo punto. Porque... porque, cuando llueve, el agua forma tan tremendo charco, que nos hace imaginar al lago de "Sanabria"—tan de moda en estos días entre el si le convierten en pantano o le dejan—, aunque, naturalmente, "salgamos perdiendo" en la comparación.

El piso, "emborrillado típico", aparece hundido a varios centímetros de la acera. En tiempo seco, no es extraña la torcedura de un pie a su paso por el lugar. En tiempo húmedo, no puede darse la torcedura porque no hay quien atravesase aquello. Es preciso, aún calándose por la vuelta por las de los sopotales.

Sólo nos falta—y no tardaremos en verlo si el arreglo no llega—ver a los chavalines jugar con barquitos de papel en la ya madura charca.

Inauguración del primer turno de la Residencia «Francisco Franco», de San Rafael

Ayer llegaron, procedentes de Lisboa y Oporto, un grupo de trabajadores portugueses y sus familias, que pasarán veinte días en la Residencia «Francisco Franco», de nuestra provincia.

Estos trabajadores llegan a nuestra Patria en virtud del intercambio concertado por la Obra Sindical Educación y Descanso y la F. N. A. T., ya que, en esta misma fecha, otro grupo de trabajadores españoles, está haciendo viaje hacia la Residencia portuguesa de Capparia.

Los expedicionarios fueron recibidos en la Residencia «Francisco Franco» por el delegado sindical provincial, señor Montoya Rico; vicesecretario de Obras Sindicales, señor Martínez Cejudo y jefe de la Residencia señor Baza, que les dieron la bienvenida.

Los trabajadores portugueses se mostraron muy satisfechos por las

atenciones recibidas en el viaje, y por la instalación de nuestra Residencia, haciendo patente su agradecimiento a Educación y Descanso y a las jerarquías sindicales por las atenciones que con ellos han tenido.

SEGOVIA RELIGIOSA

En la Residencia Provincial

Mañana se celebrará, según costumbre de años anteriores, la festividad del Sagrado Corazón de Jesús.

A las ocho y media, misa de comunión general, con sermón que predicará el señor capellán de la Residencia, don Ramón Alonso Arenal, y por la tarde, a las cinco y media, ejercicio de novena, exposición y reserva, terminando con la procesión de la sagrada imagen por los claustros y dependencias de la casa.



Información Local

CONCURSO ARTISTICO DE EDUCACION Y DESCANSO EN LAS PROXIMAS FERIAS

Esta Obra Sindical, ha organizado, con motivo de las tradicionales ferias y fiestas de San Juan, un gran concurso artístico, con importantes premios y en el que podrán tomar parte cuantos trabajadores les interese, dentro de las siguientes modalidades: Recitadores, Cante flamenco, Canción selecta, Bailes, Imitadores y Excéntricos. Agrupaciones musicales.

Las bases están a disposición de los interesados en la Jefatura de Educación y Descanso, donde pueden efectuarse las inscripciones.

ECOS DE LA PROVINCIA

MARTIN MIGUEL

Carro engalanado premiado

Para prestar la colaboración ordenada por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, en las fiestas comarcales, que habían de celebrarse en Abades el 2 de los corrientes, en honor de San Fernando, con el apoyo del señor alcalde de Martín Miguel, don Aurelio Luengo, se propusieron engalanar un carro la simpática delegada local de la Sección Femenina, señorita Maruja Moreno, en unión de jóvenes animosas y decididas que, bajo la dirección de los también jóvenes y conocidos artistas hermanos Alía, realizaron un bellísimo conjunto, coronado por una hermosa imagen ecuestre del Santo Rey, debida a los referidos hermanos.

En el citado día, fué el carro presentado al concurso, consiguiendo el premio único de 500 pesetas.

Excusado el decir que jóvenes, niños y «viejos» de Martín Miguel se «volcaron» en Abades, aplaudiendo el éxito conseguido, al que hubo de unirse el primer premio de «carrera pedestre» y el segundo en los partidos de pelota, repitiéndose así el éxito conseguido el año anterior.

Corresponsal

LANGUILLA

Acto de propaganda sobre la santificación del domingo

Se celebró el día 4 de los corrientes siguiendo este orden:

«El Gran Mandato de Dios» (discurso), por Juana Ponce. «No robes al Señor el domingo» (discurso), por Benita Cuesta. «Castigos a los profanos del domingo» (discurso), por María Rico. «¿Qué sacas con ir a misa?» (poesía), por Agueda Ayuso. «Legislación civil sobre el descanso dominical» (discurso), por Teófilo Montejo. «No quedará sin castigo el que trabaja en los días festivos» (poesía), por Marcelina Benito. «La principal obligación del domingo es oír la misa» (discurso), por Isabel López. Exhortaciones breves por 25 niños. Resumen del acto por el señor cura. Canción por el coro parroquial alusiva al acto.

Esta propaganda en el mismo día se inició en su anejo Mazagato y se terminó con sermón por el señor cura párroco.

Corresponsal

Robo en una tienda de comestibles de la calle Infanta Isabel

Los ladrones se llevaron embutidos y otros géneros por valor de unas 500 pesetas

Alrededor de las seis de la mañana de ayer, se cometió un robo en la tienda de comestibles de don Angel Lázaro Domingo, sita en la calle de Infanta Isabel.

Al parecer, el robo fué perpetrado por dos individuos, uno de ellos de gran parecido con el dueño de la tienda, y que vestía un guardapolvo, por lo que no despertó sospechas a un barrendero encargado de la limpieza que les vió penetrar en el establecimiento robado. El citado individuo abrió tranquilamente el cierre y se introdujo en la tienda, quedando el otro a la puerta. A los pocos minutos, salió con un saco en el que llevaba algunos objetos—que luego se comprobó eran chorizos, salchichón chocolate, y, sin la menor preocupa-

ción, ambos sujetos marcharon por la traviesa del Patín.

Cuando don Angel Lázaro abrió la tienda, notó enseguida la falta de dichos géneros, que se habían llevado los desaprensivos ladrones. Inmediatamente puso el hecho en conocimiento de la Policía, manifestando que lo robado tiene un valor que oscila entre las quinientas y seiscientas pesetas.

Agentes de la Policía practican diligencias para detener a los autores del hecho, creyéndose que éstos marcharon a Madrid a raíz de cometer su delito, en uno de los trenes de la mañana.

En la Casa de Socorro fué asistido un niño en estado comatoso

Esta mañana ha sido asistido en la Casa de Socorro el niño de cinco meses Pedro Brañas Cuervo, que se encontraba en estado comatoso, al parecer producido por enfermedad. Una vez que se le prestó asistencia facultativa fué trasladado al Hospital de la Misericordia, en donde ingresó en gravísimo estado.

Niño atropellado por una bicicleta

En el mismo centro benéfico, se asistió, también esta mañana, al niño de siete años, Miguel Angel García Peinador, domiciliado en San Frutos, número 19, que presentaba herida inciso-contusa en la rodilla derecha, contusión en región frontal y costal izquierda, producidas en atropello de bicicleta.

DE SOCIEDAD

El marqués de Lozoya, en Segovia

Ha llegado a Segovia, para pasar la temporada de verano, el Director de la Academia Española de Bellas Artes, en Roma, don Juan de Contreras y López de Ayala, marqués de Lozoya.

La conferencia del señor Gómez Oliveros será el sábado en los locales de la Sección Femenina

La conferencia anunciada para el día 13, sábado, a las ocho de la tarde, sobre el tema «El hecho político militar del Alcázar de Toledo», la pronunciará el comandante Gómez Oliveros en los locales de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS.

El excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento presidirá la misma y a ella están invitados, además de los afiliados, todas aquellas personas que se sientan interesadas por tan sugestivo tema.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 10.—Premiado con 50 pesetas, número 567. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 67.

Bicicletas «DIANA» y «B. H.» MARTIN. Azoguejo, 7

ANUNCIOS POR PALABRAS

DIEZ PALABRAS, 5,00 PTS. Cada palabra más, 0,40

TRABAJO

NECESITO oficial de carretería, bien práctico. Doroteo Carretero, Fuentespíñel.

TRASPASOS

SE TRASPASA bar, sitio inmejorable. Informa Gestoría Sancho, Colón, 5.

VARIOS

GALLINER. Defiende de enfermedades a su gallinero y aumenta la puesta. Premiado en varias Exposiciones.

PELETERIA Germana. Abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidors. Precios económicos. Facilidades pago. Bola, 13, Madrid.

ACEPTO socio que aporte 500.000, ampliación industria fabricación maquinaria de gran porvenir. Informes: Talleres T. Velázquez. Apartado 67, Medina del Campo.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS

SE PRECISAN sirvientas para hotel, temporada verano, sueldo mínimo 400 pesetas. Informa: «Oficinas Provenencia», Colón, 3, Segovia.

SE NECESITA muchacha. Razón, bar Turia.

ALQUILERES

SE ALQUILA gallinero. Tratar, serrera frente plaza toros.

VENTAS

WERTHEIM. La mejor máquina de coser, hasta 20 meses de crédito. Alberto González, San Francisco, 23

MAQUINAS de escribir. Hasta 20 meses de crédito. Alberto González, San Francisco, 23.

ACEITES engrasa motores y maquinaria. Envíos provincia. Santa Eulalia, 9. López Alba.

SE VENDE cama cuna de niño y dos camas grandes. José Zorrilla, 17.

AVICULTORES: Harinas de pescado, carne, hueso, linaza, cochinilla, leche en polvo, aceite alfalfa, bacalao, vitaminal, panizo. Hijos Abel González, Valladolid.

AVENTADORA seminueva, se vende. Rafael Rubio, Puebla de Pedraza.

DIFERENCIAL de camion, palieres flotantes, inmejorables condiciones. Razón, José Calvo, Carretas, 12.

VENDO la mitad de un molino, hecho de nueva planta, eléctrico, buenas condiciones y sitio, dos pares de piedras, autorizado para trigo. Informes, Faustino Moreno, Sigüeruelo.

COMEDOR seminuevo, vendo. Razón, Arquitecto Escobedo, 4 (junto plaza Salvador, carpintería).

PAPEL de envolver, bolsas, papeles imprenta. García, Buitrago, 8. Segovia.

JABON rútila, el más económico y de mayor rendimiento. Pídalo en ultramarinos, Hijos de Abel González, Valladolid.

MAQUINAS tejer rebecas. Facilidades pago. C. O. C. A. Espez y Mina, 13. Madrid. «Necesito representantes conociendo estas máquinas».

TRILLADORAS ANGELES. Tipo A. produc. en trigo 5.000 kgs. Tipo C. produc. en trigo 10.000 kgs. Industrias Siderúrgicas, S. A. P.º de Colón, 2. Barcelona.

CAJA registradora marca «National», modelo pequeño, se vende. Teléfono 23. Cerecedilla.

GANADOS Y AVES

SE VENDEN en junta o por lotes, 400 corderos de la selecta ganadería de Pedro Aránguez. Informes, Eladio Martín. Teléfono 1748. Eulogio Martín Higuera, 1, 2.º.

VACA suiza, recién parida tercero, vende Marcos Trapero, Aguilafuente.

VACA lechera, tercer parto, vende. Mariano Alonso, Narros de Cuéllar.

NOVILLA, recién parida, con su cría, se vende. Elías Rodríguez, Carbonero el Mayor.

SE VENDEN tres borregos sementales, blancos. Razón, Paulino Pedraza, Chañe.

SE ARRIENDAN ciento setenta (170) ovejas Merinas distintas edades, Tratar Pablo Aragonés, José Zorrilla, 63, Segovia.

SE VENDEN treinta ovejas churras, o se cambian por merinas. Señor Encinas, Santa Eulalia, 10.

VENDO cien pollitas Leghorn de tiempos. Encinas Gallego, Cantimpalos.

VENDO treinta vacas lecheras en Guadarrama. Tratar, Madrid, Tel. 27-02-58.

Eléctrica Segoviana, S. A.

PAGO DE DIVIDENDO

Se pone en conocimiento de los señores accionistas que durante los días hábiles de la segunda quincena del próximo mes de Julio, de las 10 a las 13 horas, podrá hacer efectivo en la Caja de la Sociedad el importe del dividendo correspondiente al pasado ejercicio, acordado en la Junta general ordinaria que tuvo lugar el día 27 de Abril último, mediante presentación del cupón número 17 de la Serie A, o número 14 de la Serie B.

DIVIDENDO PASIVO

De acuerdo con las condiciones de la suscripción, se pone en conocimiento de los señores suscriptores de acciones de esta Sociedad en la emisión de Diciembre de 1951 que no hayan hecho uso del derecho que les fué concedido para efectuar el desembolso total de las mismas, que deberán ingresar en la Caja social, durante los días hábiles de la segunda quincena del próximo mes de Julio, de las 10 a las 13 horas, o en el Banco a través del cual formalizaron la suscripción, el 25 por 100 del valor nominal de los títulos (125 pesetas por cada acción suscrita), en concepto de cuarto y último dividendo pasivo pendiente de desembolso, el cual tendrá efectos económicos a partir de primero de Agosto.

Segovia, 10 de Junio de 1953.—La Dirección.

A la romería de San Antonio...

El próximo domingo, día 14, la Empresa de coches Segovia-Avila, pone a disposición de los señores viajeros un servicio de coches para asistir a la citada romería, con salida de «La Serrana» a las ocho de la mañana, regresando por la tarde.

Cartelera de Espectáculos

CINE LAS SIRENAS
Grandioso estreno: viernes 7,30 y 10,45

Rosita ARENAS
FIERECILLA
DOMINGO SOLER - EDUARDO NORIEGA
¡Aventuras ingenuas y divertidas de una muchacha tan ingenua, que no sabía lo que era amor!

Pida chocolate
«PICHULI»
¡¡excelente!!

Cuía médica
Odontólogos y Clínicas

EUGENIO MANZANARES
Cirujano y Jefe del Hospital.
Cirugía general y del simpático.
Huesos, Articulaciones
Consulta diaria de 1 a 2 y de 3 a 5
Segovia Roble, 1 Tel. 138

D. VIDAECHEA
Médico-Oculista
del Hospital. Oftalmólogo del Estado por oposición.
Colón, 5
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléfs.: Clínica 2049, Domicilio 1302

CINE Cervantes

Viernes, a las 7,45 y 11 noche
Butaca, 5 pesetas

Señoras gratis

Acontecimiento del cine español
Único día de proyección
El amor brujo
La inmortal música de Falla con un magnífico argumento dramático, por los grandes bailarines Ana Esmeralda, Manolo Vargas y Miguel Albaicín.
(Autorizada mayores)

Sábado y domingo, grandioso programa:

CALCUTA

Por Alan Ladd, y
ARENAS SANGRIENTAS
(Two Jima)

JOSE MARIA G. GARCIA-BERMEJO
Enfermedades respiratorias. Endocrinología y Alergia
Análisis de Metabolimetría y Espirometría
Consulta: Miércoles, jueves y viernes, 9 a 1 y 4 a 5
San Francisco, 54.—Teléfono 12-96

Planell presidió en Barcelona la clausura del Congreso Iberoamericano de Cooperación Económica

(Viene de la página 4)

teriales básicos y en las posibilidades de nuestro comercio exterior. Se refirió después a las dificultades y peligros que entraña en un país eminentemente agrícola, una rápida expresión industrial. En países primumordialmente agrarios, como son los nuestros, la población campesina constituye el mercado más importante para los productos industriales. Otro problema de coordinación es el que plantea la expansión de las industrias transformadoras en relación con la obtención de materias primas y con la producción de energía, por lo que en España se presta interés a esta última actividad, fundamental para todo proceso de expansión y de aumento de la productividad.

FOMENTO DEL AHORRO Y ORDENACION DE LAS INVERSIONES

Las posibilidades financieras—añadió—determinan el ritmo de la industrialización. La escasez de capitales es un fenómeno casi universal, y se impone el fomento del ahorro y la ordenación de las inversiones. A uno y otro atiende el régimen español con su política fiscal y con su legislación sobre industrias de interés nacional. Para suplir o completar la iniciativa privada, el Estado financia total o parcialmente ciertas actividades industriales por medio del I. N. de I., organismo paraestatal que tiene sus homólogos en algunos países iberoamericanos. En general, la empresa mixta con capital privado y estatal es la fórmula preferida, con administración autónoma y gestión realizada por Sociedades anónimas similares en todos los aspectos a las puramente privadas. Pero es indispensable coordinar las actividades del Instituto de Industria y las puramente privadas.

FORMACION DE TECNICOS Y ESPECIALISTAS

Señala como otro gran problema de cuya solución depende en gran parte el éxito de industrialización, el que se refiere a la formación de técnicos, superiores y subalternos, empleados administrativos y mano de obra especializada que una economía de tipo industrial necesita en cantidades ingentes. Y en este aspecto describe la obra realizada en España por medio de sus Escuelas Especiales, de Formación Profesional, de Trabajo e Institutos Laborales. Alude también a la contribución de la investigación científica y técnica, en la que la creación del Consejo Superior de Investigaciones Científicas fue un paso decisivo que comienza a rendir óptimos frutos.

Estas consideraciones, indica, son aplicables, en mayor o menor grado, a todos los países iberoamericanos, pues nuestros problemas económicos son muy semejantes. Celebra la unánime coincidencia de los congresistas en la necesidad de una cooperación racional. Entre las múltiples ventajas de esa cooperación destaca, desde el punto de vista industrial, la racional distribución de las materias primas—que existen muy desigualmente repartidas—, la coordinación de las industrias de los diferentes países y la gran ampliación del mercado.

INTERCAMBIO COMERCIAL

«El Congreso—dice finalmente el ministro de Industria—ha estudiado con particular atención medidas eficaces encaminadas a intensificar el comercio recíproco entre los pueblos que forman la comunidad iberoamericana y las Filipinas. Es, sin duda, la tarea más urgente y posiblemente la más fácil, pero algunas de esas medidas, como es la Unión de Pagos, la rapidez y economía de los transportes, las facilidades aduaneras y crediticias, habrán de ser objeto de maduro estudio por parte de la Organización Permanente del Congreso. Termina formulando fervientes votos por la prosperidad de todos los países iberoamericanos y en nombre de S. E. el Jefe del Estado declaró clausurado el I Congreso Iberoamericano de Cooperación Económica.

EL SEÑOR PLANELL VISITA LA FERIA DE MUESTRAS

Barcelona, 10.—A las cinco de la tarde llegó al recinto de la Feria Internacional de Muestras el ministro de Industria, don Joaquín Planell. Fue recibido por el Comité ejecutivo y otras personalidades. Seguidamente visitó las distintas instalaciones.

UN NUEVO RECORD AEREO: 540 millas por hora

Kingston (Jamaica), 10.—Un Canberra británico de bombardeo, a reacción, ha establecido un nuevo record al cubrir la distancia desde Baltimore (Maryland, Estados Unidos) a esta capital en dos horas y cuarenta minutos, a una media de 540 millas por hora. El avión iba pilotado por el capitán J. W. Hackett, y es el quinto de los doce aparatos de esta clase destinados a las fuerzas aéreas de Venezuela.

PAKISTAN, AMENAZADO POR EL HAMBRE

Eisenhower solicita del Congreso el envío de un millón de toneladas de trigo

Washington, 10.—El Presidente Eisenhower ha pedido al Congreso que autorice el envío de un millón de toneladas de trigo al Pakistán, amenazado por el hambre.

En su mensaje, el Presidente dice que si no se elimina este hambre «podrían ser minados los principios e instituciones democráticas del Pakistán». Pone de relieve la fuerte amistad entre las dos naciones.

La propuesta presidencial es que 700.000 toneladas serán enviadas para su pago en rupias, que pasarían a un fondo pakistani-norteamericano, cuyo fin sería ayudar a la producción de víveres en el Pakistán. Las otras 300.000 toneladas se concederían como «reserva» y se decidiría después si constituían donación, como el resto, o préstamo.—Efe.

Expedición yanqui al Himalaya Quiere escalar el Karakorum, de 8.614 metros de altura

Barcelona, 10.—En competencia con la expedición británica que clavó las banderas de la India y de la Gran Bretaña en la cima del Everest, una expedición norteamericana, que saldrá del Pakistán, se dispone a escalar, en la parte occidental de la cordillera del Himalaya, la cumbre del Karakorum no alcanzado hasta ahora, a pesar de haberlo intentado algunos alpinistas en varias ocasiones, entre ellos el duque de los Abruzzos. «El Noticiero Universal» ha recibido una amplia información sobre la llegada al Pakistán de siete alpinistas norteamericanos que realizarán el intento con ayuda del más moderno material. El Karakorum tiene 8.614 metros de altura. Sufraga la expedición el Museo de Ciencias de Boston.

20.000 personas sin hogar en Formosa Sus viviendas, arrasadas por las aguas

Taipeh, 10.—Como consecuencia del derrumbamiento del muro de contención de una presa, después de descargar un tifón con abundancia de lluvia, han quedado sin hogar unas 20.000 personas en la zona de Tainan.

Las aguas inundaron una extensa región y se registraron dos muertos. Efe.

EISENHOWER REPUDIO EN UN DISCURSO EL AISLACIONISMO

Es necesario además—dice—tener en cuenta a las naciones pequeñas

Minneapolis, 10.—El presidente Eisenhower ha pronunciado un discurso ante los miembros de la Asamblea anual de la Cámara Nacional de Comercio, en el que ha defendido su programa de organización de la defensa, basándose, entre otras cosas, en los progresos realizados por la técnica. «Vivimos—dijo—en una época revolucionaria de la ciencia militar. Hoy en día veinticinco aviones equipados con armamento moderno pueden, en un solo ataque, «visitar» a un enemigo con tan devastadores efectos, como los conseguidos sobre Alemania con todo nuestro esfuerzo aéreo a través de cuatro años en la pasada guerra mundial».

Eisenhower repudió la idea del aislacionismo defensivo por medio de la creación de una defensa tipo fortaleza nacional. Asimismo, el Presidente hizo hincapié en la necesidad de tener en cuenta a las naciones pequeñas. «No existe—dijo—Armada demasiado pequeña ni región lo suficientemente remota para ser descuidada y pasada por alto. Por ello—agregó—ninguna nación es lo bastante pequeña para ser olvidada».

Finalmente, el Presidente se refirió a la unidad, a la amplia comunidad de los pueblos libres del mundo en la causa anticomunista, y dijo a este respecto: «No podemos seleccionar aquellas regiones del planeta en las que nuestros deseos o nuestra actuación pueda diferir de la de nuestros aliados, levantar barreras políticas en torno a las mismas y luego decirles (a nuestros aliados): «Haremos aquí lo que nos plazca, y allí donde vosotros hagáis lo que nosotros queramos; allí, y solamente allí, nos mostraremos en pro de la unidad. Esto es, simplemente, dictar. Y no es así como se asocian los hombres libres.» Efe.

NO ES POSIBLE DICTAR A LOS ALIADOS

Más adelante, el Presidente contestó a las críticas que se le habían hecho en el sentido de que la reducción de los presupuestos de las Fuerzas Aéreas, hasta los 120 grupos de combate en vez de los 143 previstos por la Administración Truman, constituye una amenaza para la seguridad nacional. «Hemos de recordar—dijo—que la postura razonable en materia de defensa no se consigue haciendo juegos de manos con números mágicos, aunque sea con aires de gran autoridad en la materia».

Gran corrida la segunda de feria en Plasencia

Plasencia, 10.—Segunda corrida de feria. Seis toros de Albaserrada. Silveti, en su primero, muletea de cerea y valiente; para una entera que basta. (Oreja, vuelta y saludos.) En su segundo, que quedó agotado en la suerte de varas, se limita a realizar una faena de alño. (Palmas.) Antonio Ordóñez, en el primero, realiza faena valiente y torera, para una en la cruz. (Dos orejas, rabo y vuelta.) En su segundo, después de una faena inenarrable, consigue un tremendo volapié. (Dos orejas, rabo y petición de pata.) Jumillano ejecuta en su primero una valentísima faena, cortando una oreja. En el segundo se emborracha de arte y valor, siéndole otorgadas las dos orejas, rabo y pata. Los tres matadores y el ganadero fueron paseados a hombros.

JULIAN MARIN SE RETIRARA DEL TOREO EN PAMPLONA

Pamplona, 10.—Parece ser que en la corrida de toros que se organiza para el 19 de Julio, como continuación de las fiestas de San Fermín, va a despedirse del toreo el matador navarro Julián Marín. Esta corrida, al igual que las de fiestas, tendrá, a las siete de la mañana, el prólogo del encierro, diána y música.

La Asamblea del I. N. P. quiere extender al medio rural todas las ventajas sociales

(Viene de la página 4)

Enfermedad. Exclusivamente con fondos procedentes de los demás seguros sociales, y en cuantía aproximada de 3.000 millones de pesetas, se ha abordado la construcción de residencias sanitarias modelos, que comprenden 16.500 camas, y, a la vez, de policlínicas o ambulatorios, de los que van inaugurados ya un buen número, y en los que reciben la asistencia médica con todos los adelantos modernos los varios millones de asegurados de enfermedad.

Y siendo usted el mejor conocedor del estado financiero del Instituto Nacional de Previsión, ¿podría usted anticiparnos la noticia de un posible aumento en los subsidios que actualmente perciben los beneficiarios? —Voy a tratar de contestar a esa interesante pregunta. La situación financiera de los seguros no es la misma. Algunos de ellos, como consecuencia del enorme incremento de las prestaciones y de su coste, han liquidado el último ejercicio con déficit. Otros, en cambio, como el de subsidios familiares, lo han hecho con excedentes considerables. En su conjunto, vienen a ser, aproximadamente, iguales los ingresos y los gastos. Se trata, sin embargo, de arbitrar nuevos medios y de reducir todo lo posible los gastos, para incrementar algunos beneficios, como el mencionado subsidio familiar, y, sobre todo, para extenderlos al medio rural. Existen hoy diferencias que no son justas entre los trabajadores del campo y los de la industria. La opinión de la Asamblea está en favor de que desaparezcan y se otorguen a los campesinos las mismas ventajas que a los demás trabajadores. Y no digo más sobre esto porque es materia objeto de otras Secciones de la Asamblea.

REUNION DEL PRIMER PLENO DE LA ASAMBLEA

Madrid, 11.—Durante todo el día de ayer continuaron las tareas de la Asamblea del Instituto Nacional de Previsión. Por la mañana, el director general de Previsión, giró una visita a las distintas secciones de trabajo. Por la tarde, a las seis, se celebró el primer Pleno, al que fueron llevadas las conclusiones elaboradas por las secciones IV, V y VI. Abierta la sesión, el secretario leyó una comunicación del ministerio de Trabajo, por la cual se nombra vicepresidente cuarto a don Carlos González Bueno.

El secretario leyó las conclusiones adoptadas por la sección IV. El tema de la ponencia era: «La aplicación de los seguros sociales en la rama agropecuaria y su repercusión económica en el régimen de subsidio familiar y en el seguro de vejez e invalidez». El ponente, señor Norte, defendió las conclusiones. Se consumieron dos turnos en pro y dos en contra, previos a la votación. A continuación se aprobaron las conclusiones sin llegar a la votación nominal.

EL PROBLEMA DE LA SILICOSIS

El secretario leyó las conclusiones que elevaba al Pleno la indemnización de los casos de silicosis no comprendidos en el seguro de enfermedad de profesionales y su repercusión en el régimen general de accidentes del trabajo. Puesto a votación el tema, se aprobó por mayoría.

REALIZACION DE LOS SERVICIOS DEL INSTITUTO

Las últimas conclusiones propuestas fueron las que elevaba la sección VI sobre el tema: «Racionalización y mecanización de los servicios del Instituto Nacional de Previsión». El Instituto Nacional de Previsión intensificará de forma sistemática, gradual y progresiva su labor en orden a: 1.º Estudio de los métodos y tiempos de trabajo. 2.º Normalización del modelaje. 3.º Adecuación funcional de instalaciones y servicios. 4.º Mecanización en el mayor grado posible de los procesos administrativos. 5.º Selección del personal para el mejor aprovechamiento de sus aptitudes y vocaciones, estímulos profesionales, satisfacción moral y dignificación social. Defendió las conclusiones el ponente señor Aguirre, y al no consumirse turnos ni a favor ni en contra, fueron aprobadas por aclamación.

Arrojaba monedas candentes en un bautizo

Bilbao, 10.—El gobernador civil ha impuesto una multa de 500 pesetas, por «gamberro», a Félix Echevarría Pey, de 24 años, casado, vecino de Sestao, por arrojar monedas candentes en un bautizo, para que los niños, al cogerlas, se quemaran las manos. Además ha sido puesto a disposición del Juzgado para exigirle las responsabilidades a que su acción diera lugar.

SEPAVA perder el tiempo

CRUCICIFRA N.º 157. Por Anvansi

Grid for crossword puzzle N.º 157. Grid contains numbers 6, 12, 15, 11, 13, 3, 10, 8, 12, 6, 15, 1, 7, 9, 4, 14, 2, 16, 5, 11.

Coloquen las cifras 2-3-4-5-7-8-9-10-13-14-16 en los espacios vacíos de manera que en sentido horizontal, diagonal y vertical, sumen 34.

CRUCIGRAMA N.º 760 Por Mirospira

Grid for crossword puzzle N.º 760. Grid contains numbers 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11.

HORIZONTALES: 1. Osculo. Pájaro.—2. Metal. (Al rev.) Adquiri caudal.—3. Cifra romana. Polo de la pila eléctrica.—4. (Al rev.) Nombre de letra. Coloca.—5. Vasija grande de barro. 6. Vocal repetida. Dios. Cuna de Abraham.—7. Ciudad donde descansan los restos de Mahoma.—8. Rusiente. Marchad.—9. Orificios de la piel. Nombre de letra.—10. (Al rev.) Manosé. Dos.—11. Dícese de hillo cuyas hebras están poco torcidas. Alegre, contenta. VERTICALES: 1. Esbozos. Nombre de varón.—2. Fundó, instituyó. Hurte.—3. Preposición. Montecillo de tierra.—4. Utensilios propios para un oficio.—5. Enfadados.—6. Provisión de víveres. Nombre de letra.—7. Cartera. Indivisión del ente.—8. Pronombre latino. Prado grande.

Solución al crucigrama número 759 HORIZONTALES: 1. Sima, Aca. 2. Obi. Alón.—3. Le. Acera.—4. Ir. Luto.—5. Moneda.—6. As. DI. Ar.—7. Marina.—8. Roña. IT.—9. Rejón. Ma. 10. Amas. Dad.—11. Sor. Silo. VERTICALES: 1. Solimán. Ras.—2. Iberos. Remo.—3. Mi. Mojar.—4. Ale. daños.—5. Acudrán.—6. Aleta. DI.—7. Coro. Animal.—8. Ana. Tratado.

ADIVINANZA Número 260: En mi vida canté cosa, y dicen que siempre canto: es mi condición dañosa, que en música no sabrosa te puedo causar gran llanto. (Solución al núm. 259: El candelero.)



Vd. ya lo conoce. Es el devastador escarabajo de la patata. Al menor descuido, es capaz de arruinar su cosecha y hacerle perder todos sus beneficios. Busque el momento más apropiado para darle el golpe de gracia. Haga un tratamiento de sus campos con el nuevo VERDANE PULVERIZABLE Cruz Verde, preferiblemente cuando las larvas son jóvenes, que es cuando resulta más efectivo el tratamiento. Las larvas jóvenes y las "resistentes" mueren en muy breve tiempo si se tratan los campos con VERDANE PULVERIZABLE Cruz Verde, empleado al 0'15 %, o sea una bolsita para una sulfatadora corriente de 14 litros. Está elaborado a base de LINDANE y es muy rápido. Puede estar seguro de que, en muy pocas horas, sus campos quedarán libres de plagas. ¡Emléelo para acabar de una vez con el escarabajo!



Viviendas

Venta de pisos confortables y económicos, exentos contribución el 90 por 100 durante veinte años, con préstamo al 3 por 100, resto facilidades de pago. CARRETAS, 1

BALNEARIO DE LEDESMA REUMA-CATARRO-PIEL-BRONQUIOS ESTUFA NATURAL Temporada oficial: 15 de Junio al 30 de Septiembre. Tel. 18. Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario, a las 10,30 mañana y nueve tarde. (C. S. 15)

GRUPOS MOTOBOMBAS J. Horcajo Avonida Fernández Ladreda, 7. Teléfono 1848

Bidault, derrotado

De los 314 votos indispensables para la investidura obtuvo 313

París, 11.—A las dos y cuarto de la madrugada se celebró la votación para la «investidura» de Georges Bidault. El resultado ha sido el siguiente: Votantes, 541; en favor, 313; en contra, 228. Como la mayoría requerida es de 314, no la ha logrado por un solo voto. Ese único votante ha hecho esta noche, sin darse cuenta, la mejor caricatura del incongruente y paradójico régimen republicano.

HUBIERA SIDO UN GOBIERNO CENTRO-DERECHA

París, 11.—Georges Bidault ha sido la tercera de las personalidades políticas encargada por el Presidente de la República que se ha presentado ante la Cámara para solicitar su investidura. Su tentativa para formar un Gobierno de centro-derecha ha sido la que más cerca ha estado de poner término a la crisis.

Se le han opuesto los comunistas, los socialistas y algunos radicales-socialistas.—Efe.

La Asamblea del I. N. P. quiere extender al medio rural todas las ventajas sociales

En el año 1952 las prestaciones ascendieron a cuatro mil millones de pesetas

Manifestaciones del director general del I. N. P. señor Jordana de Pozas

El director general del Instituto Nacional de Previsión, don Luis Jordana de Pozas, acerca de la I Asamblea general que el Instituto está celebrando, ha hecho unas manifestaciones al diario «Arriba», de las que extractamos los siguientes párrafos:

—Esta es la primera Asamblea de su género, y tiene indudable interés general, porque en ella se ha de dar cuenta de actividades que interesan directamente a 19 millones de españoles e indirectamente a todos los demás.

—En realidad son dos: por una parte, ante ella el Instituto Nacional de Previsión rinde cuenta de lo que ha hecho en los dos últimos años; por otra, tiene la misión de formular las críticas y las aspiraciones de los sectores interesados en la seguridad social.

Planell presidió en Barcelona la clausura del Congreso Iberoamericano de Cooperación Económica

Es preciso--dijo--que seamos económicamente fuertes para lograr objetivos más nobles y elevados

Barcelona, 10.—El ministro de Industria, señor Planell, ha clausurado esta tarde, en el salón de Ciento del Ayuntamiento, el I Congreso Iberoamericano de Cooperación Económica.

Después de unas palabras del secretario del Congreso, señor Fuentes Irurozqui, para glosar las tareas del mismo, habló después el representante de Filipinas, señor Nieto, con frases de emocionada gratitud a España y señalando el amor que el pueblo filipino siente por la madre Patria.

En parecidos términos se expresó el representante argentino, señor Gutiérrez, y a continuación pronunció un discurso el presidente del Congreso, señor Gual Billalbí.

DISCURSO DEL MINISTRO

Por último, el ministro de Industria, señor Planell, pronunció un discurso en el que, luego de subrayar que le había cabido el honor de decir las palabras finales del Congreso, dirigió un saludo a todos los congresistas y expresó la emoción que le producía ver reunidas a tantas y tan ilustres representaciones de países de estirpe iberoamericana.

«Se trata--dijo--después refiriéndose a las labores del Congreso--de mejorar las condiciones materiales de vida de los pueblos mediante la cooperación organizada de sus economías. Pero estos acuerdos de índole puramente económica tienen, cuando se trata de otros Congresos y otros países, un carácter marcadamente eventual y están inspirados a veces por ambiciones de hegemonía política o militar.

En nuestro caso no ocurre así, ciertamente. Este primer Congreso es la culminación natural y lógica de un largo proceso evolutivo que tiene sus raíces profundas en el acervo espiritual de nuestros pueblos.

FORTALEZA ECONOMICA

«Para mejor servir nuestros ideales--añadió--es indispensable que seamos económicamente fuertes, como medio de alcanzar otros objetivos más nobles y elevados.» El progreso técnico constituye el medio más poderoso y eficaz de conseguir una distribución más equitativa de la riqueza y de alcanzar el ideal supremo de la justicia social.

Por lo que a España se refiere--sigue el señor Planell--la celebración de este Congreso coincide como un período de intenso resurgimiento económico, que afecta, en mayor o menor grado, a toda la gama de las actividades: agricultura, minería, producción de energía, industrias de transformación y transportes. Vencidas las dificultades propias de las primeras etapas, nuestra expansión económica adquiere de día en día un mayor impulso, especialmente en las actividades industriales, y pronto culminará en un aumento muy considerable de nuestra producción de materia.

El Santo Padre recibió a Ridgway y su esposa

Ciudad del Vaticano, 10.—Su Santidad el Papa Pío XII ha recibido hoy en audiencia privada al general Ridgway y su esposa.

Ridgway, que abandona ahora el mando de la Nato, está realizando una visita de despedida por Europa, antes de partir por Washington, donde asumirá el cargo de jefe del Estado Mayor del Ejército.—Efe.

La India cierra su Legación en Lisboa

Portugal se había negado a entrar en negociaciones para transferir la India portuguesa a la Unión

Lisboa, 11.—La India cerrará mañana su Legación en esta capital, a causa de la disputa sobre los enclaves portugueses en la península indostánica, según anuncia el ministerio de Asuntos Exteriores.

El comunicado dice que los deseos de Portugal son los de continuar las relaciones diplomáticas con la India.—Efe.

COMUNICADO DEL MINISTERIO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS PORTUGUES

Lisboa, 10.—El ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno portugués comunica que el Gobierno de la Unión India propuso, repetidamente, la apertura de negociaciones destinadas a la efectividad de la transferencia para la Unión India del territorio y población que constituye el Estado de la India portuguesa. Declaró el Gobierno portugués que esta era una cuestión que no podía discutirse y mucho menos aceptar las soluciones que se le proponía.

Por la Unión India se insistió, una vez más, en sus puntos de vista en nota de 1 de Mayo último, y añadía que la Legación de la India en Lisboa sería cerrada por no tener utilidad práctica, caso de que el Gobierno portugués no estuviera dispuesto a entrar en negociaciones sobre la referida entrega de territorio y población.

El Gobierno portugués reiteró a la Legación de la India el 15 de Mayo la posición portuguesa tal y como había sido definida y justificada con anterioridad, cuando en 15 de Junio de 1950 se respondió a la primera gestión formal india sobre el asunto. Manifestó, además, su sorpresa y rechazó conocer la procedencia de la tesis, según la cual la Legación quedaba sin autoridad práctica desde que se había hecho claro que el Gobierno portugués no negociaría sus derechos irrevocables sobre Goa, Damás y Diu.

En opinión del Gobierno portugués la autoridad de la Legación de la India residía en mantener y fortalecer las buenas relaciones entre Portugal y la Unión India, así como en ayudar a resolver los múltiples problemas concretos que las relaciones de vecindad suscitaban.

La nota portuguesa concluye diciendo que, por su parte, el Gobierno portugués deseaba continuar viendo que su Legación en Nueva Delhi era ventajosa para las relaciones entre los dos países y que estimaría que el Gobierno de la Unión India rectificase su propósito.

A 22 millones de pesetas se elevan las pérdidas por el temporal en Asturias

Mieres, 10.—Las últimas lluvias que originaron el desbordamiento de los ríos Caudal, en la cuenca de Mieres, y Nalón, en la de Langreo, han causado enormes pérdidas y destrozos en ambas comarcas mineras. Las pérdidas se calculan en 22 millones de pesetas. Las aguas del Nalón, además de sepultar a una familia en su hogar, produjeron el derrumbamiento de dos puentes metálicos, varios casas y destrozos en utilaje y maquinaria de las industrias minero-metalúrgicas que se asientan en las márgenes de dicho río. Numerosas cabezas de ganado fueron arrastradas por la corriente, así como varios depósitos de maderas, y quedaron destruidas las huertas.

El río Caudal derrumbó dos pabellones de casas en el pueblo de Ujo y las aguas penetraron hasta las viviendas protegidas del barrio minero de Santa Marina, en Mieres. Las pérdidas de mobiliario y enseres son muy grandes. En el puerto de Pilo han muerto numerosas cabezas de ganado lanar y caballar.

EL TITULO DE BACHILLER LABORAL reconocido para el ingreso en la Escuela del Magisterio

La organización de Estados Americanos se adhiere al homenaje a la Universidad de Salamanca

Madrid, 11.—El «Boletín Oficial del Estado» del día 7 del corriente mes publica un decreto de fecha 13 de Mayo de 1953 por el que se reconoce el título de bachiller laboral para el ingreso en las Escuelas del Magisterio.

Aeromodelismo



El aeromodelismo está tomando auge en nuestra ciudad. Por ello, al ver en el archivo este cliché, hemos decidido publicarlo por sí a los aficionados a la construcción de modelos les gusta el que está lanzando ese señor del lado.

En verdad que las líneas del aparato son de suma sencillez y acaso por ello gane en majestuosidad y señorío ese velero que ven en los preludios de un vuelo cuya duración nosotros—profanos en la materia—no podemos calcular.

LOS ESTADOS AMERICANOS SE ADHIEREN AL HOMENAJE A SALAMANCA

Madrid, 11.—El secretario general de la Unión Panamericana, don Alberto Lleras, ha comunicado que «la Organización de los Estados Americanos se asocia al homenaje que el mundo hispánico rinde a la histórica Universidad de Salamanca».

Las autoridades que tienen a su cargo la organización de la conmemoración salmantina, han invitado a la Organización de los Estados Americanos y a su Secretaría general, la Unión Panamericana, para participar en la Asamblea de Universidades Hispánicas, que se celebrará en Octubre de 1953.

RADIO ANDORRA DEJARA de EMITIR

Perpiñán, 10.—Como consecuencia de la disputa francoandorrana, iniciada hace unas semanas en relación con la importación de artículos por Andorra sin licencia francesa, el Consejo General de los Valles de Andorra ha expulsado al representante de la empresa francesa que explota la emisora Radio Andorra, Jean Puygros, y ha dispuesto la suspensión de la licencia concedida en 1935 para el funcionamiento de dicha emisora, que dejará de emitir en el plazo de dos días. El Consejo anuncia la publicación de un manifiesto explicativo de la disputa con Francia.—Efe.

«Los ricos, decía San Antonio de Padua, no tienen otros amigos más próximos que los pobres»... No lo olvides, católico que esto lees.

SUIZA decide formar parte de la Comisión Neutral para los prisioneros en Corea

Quiere evitar dilaciones en la consecución de la tregua

Berna, 10.—Suiza ha decidido el formar parte de la Comisión Neutral para los prisioneros de guerra en Corea, según ha sido anunciado oficialmente esta noche. «El jefe del Departamento Político (ministro de Asuntos Exteriores), Max Petitpierre—dice un comunicado—sustenta la opinión de que el Consejo Federal suizo, con objeto de evitar dilaciones de cualquier índole en la consecución de la tregua y en la implantación del acuerdo sobre prisioneros de guerra, estaría dispuesto a aceptar la participación de Suiza en la Comisión, aun en el caso de que sólo el Alto Mando de las Naciones Unidas, por una parte, y los mandos de las tropas de Corea del Norte, por la otra, lo solicitaran del Gobierno suizo».—Efe.

LA INDIA PARTICIPA SI OBTIENE GARANTIAS DE SEGURIDAD

Londres, 10.—Nehru ha dicho hoy que la India formaría parte de la proyectada Comisión neutral en Corea, invitada por las partes interesadas, si el mando de las Naciones Unidas da garantías, pero que «estudiará su posición» si dicho mando no puede dominar la situación.—Efe.

LA INDIA ACEPTA

Londres, 10.—Nehru ha declarado que la India ha aceptado enviar tropas a Corea para actuar al servicio de la Comisión de repatriación de prisioneros. Dijo a los corresponsales que la India ha aceptado, porque las partes interesadas le invitaron a ello.—Efe.

Se intentaba reducir en 75 millones de dólares la ayuda yanqui a España

Washington, 10.—El Comité Senatorial de Relaciones Exteriores ha derrotado en el día de hoy un movimiento para reducir en 75 millones de dólares los fondos disponibles para gastar en España por la Agencia de Seguridad Mutua.—Efe.

Ruiz Jiménez presencia «La cena del rey Baltasar» en Jaén

Jaén, 10.—El ministro de Educación Nacional, señor Ruiz-Jiménez, ha llegado esta noche a la capital y ha asistido a la segunda representación del auto sacramental de Calderón de la Barca, «La cena del rey Baltasar», efectuada en la plaza de Santa María por la compañía Lope de Vega ante 25.000 espectadores, muchos llegados de los pueblos de la provincia. También ha asistido a esta representación la esposa del ministro, el obispo de la diócesis y arzobispo preconizado de Granada, doctor García y García de Castro, y otras autoridades. La Schola Cantorum del Seminario y una gran orquesta actuaron en la parte musical.

Un niño de mes y medio abandonado en Madrid

Fué hallado en la escalera de una casa

Madrid, 10.—Sobre las tres de la tarde, una vecina encontró en la escalera de la casa número 6 de la calle de Encarnación un niño abandonado que representaba tener mes y medio de edad. Parece ser que poco antes pasó por allí una mujer que llevaba en brazos un niño y otro de la mano de corta edad, creyéndose que esta pudiera ser quien abandonó a la criatura.

Si necesita IMPRESOS encárguelos en los talleres de EL ADELANTADO